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PONTSZAM:>25p / P

\ 1. példa (elméleti kérdések) (5p=5 X 1pont, tokéletesen j6 vélasz ér 1-1 pontot)

1.1 Egészitse ki az Euler-egyenlet alabbi alakjat, és adja meg a levezetés sordn hasznélt egyetlen feltételt!
Adja meg az Euler-egyenletben szereplé minden mennyiség nevét és mértékegysegét is!

1.2. Mivel egyenl6 az aldbbi integral értéke (paraméteresen), ha a kozeg dsszenyomhatatlan, az ,,1” ill. ,,2”
pontok egy aramvonalon helyezkednek el? ( p: siiriiség, p: nyomas, ds : elmozdulasvektor) Adja meg az On
altal az ,,="-jel jobboldalara beirt minden mennyiség nevét és mértékegységét is!
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1.3. Karikézza be a jo vélasz vagy jo valaszok bettjelét! Csak a teljesen jo megoldas ér 1 pontot.

Ha po a z=Om tengerszinten érvényes légnyomas, akkor az izoterm atmoszféra feltétel esetén z ;=10km
magassagban érvényes p; nyomas....

A) ... kisebb, mint p.

B) ... nagyobb, mint po.

C) ... pont feleannyi, mint 5km magassagban.

D) ... pont kétszer annyi, mint 5km magassagban

1.4. Soroljon fel olyan feltételt vagy feltételeket, amely esetén az alabbi integral értéke zérus?
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1.5. Egészitse ki az instacioner Bernoulli-egyenlet alabbi alakjat! Az ,1” és ,,2” pontok egy
aramvonalon helyezkednek el, idedlis kdzeg, az erétér potencialos.
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2. példa (7pont) /

Egy ferde tengelytt d/D=150mm/300mm
Venturi-csében  viz  (pviz=1000kg/m®)
aramlik. Az ,,1” és ,2” Kkeresztmetszetek
korvezetékeihez U-cséves pug=13600 kg/m®
higannyal toltétt manométer csatlakozik,
mely Kitérése Ah=150mm. (p=all., u=0,
stacioner aramlas. ADATOK:: g=10N/kg

KERDES: Mekkora a csoébeli (pi-p2)
nyomaskuldnbség és v, atlagsebesség?

MEGOLDAS

Manométer egyenlet:
P1+pvizQ- (hio+ha+Ah)= potpyiz - ( hi2+thz)+prgg-Ah

p1- p2= 28900Pa

Bernoulli-egyenlet:
PPz /2:ViP+ puizQ: Z1= Potpuiz 2V + puiz Q- Zo abrabol: z;-z3=h;=1m

Folytonossag tétele (pyi; =all.):
ViA1=V Ao

v1=1.5875 m/s




3. példa (7pont)

)

Egy zért, p=2,2-10°Pa nyomésu viztartaly

L;=30m hosszu vizszintes szakasz utan az
utolsd L,=2m hosszon fiiggélegesbe fordul.
A cs6végi szelep alapallapotban teljesen

aljara elhanyagolhaté  hosszlsagu (=0) [——  — P A
fuggoleges cs6szakasszal csatlakozd | — — =7 Po
@d=50mm &llando atméréjic csé egy — = SZELEP: W=

10m 1) zart \\\\\\ﬁ__
2) nyitott

Zél‘t. ADATOK: pO:105Pa; i
Py, =1000kg/m*;  g=10N/kg; p=0;

Ata'rtély>?AC55 ] )!
KERDESEK:

1) Szamitsa ki a szelep belsé (cséfelsli) oldalan érvényes tdinyomast! p sz-po=?
2) Kinyitva a szelepet és megvarva az allanddsult (stacioner) kidramlasi allapotot, hatdrozza meg
csévegi kiaramlo viz sebességét (vi=?) és a ,,sz0k6kit” magassagat (H=?)!

MEGOLDAS (a lap ttloldalan is folytathatja)

1) Bernoulli-egyenlet zart szelepre:
pt+pviz'/2'Vt2+ Pviz’ g Z1= psz+pviz'/2'V22+ Pviz’g" Z2
ahol

vi=0 (amugy is), és v,=0 (zart a szelep)

zllem; Zo=2m

Majd a Bernoulli-egyenlet rendezve:

ps; =3bar

Psz-Po=2bar

2) Bernoulli-egyenlet nyitott szelepre, stacioner esetben:
pt+pviz'/2'Vt2+ Pviz’ g Z1= p0+pviz'/2'V22+ Pviz’g" Z2
ahol v=0 (amugy is) , és z;=10m. z,=2m

v,=20m/s

majd pl. Bernoulli-egyenlet kifolyas és szokékut teteje kdzott:
Pstpviz g Z3= p2+pviz'/2'V22+ Pviz’g" Z2

ahol z, = 2m; z3 = 2+H; és p,=ps= po=10"Pa

rendezve H-ra:

H=20m

vagy

majd pl. Bernoulli-egyenlet tartaly vizfelszin és szokékut teteje kozott:
Pet pvizQ: Z2 = P3tpuiz g Z3=

ahol z; = 10m; z3 = 2+H; és p=2.2 X 10°Pa és ps= po=10°Pa

rendezve H-ra:

H=20m

majd mozgési-helyzeti energiamegmaradas alapjan v.=\(2gH)




| 4. példa (6pont)

Quentin Tarantino Kuala Lumpurban tinnepli a Golden Globe dijat.
Az On két csoporttarsnéje is ott van a partin: egy-egy kimaszkolt
fotét kildenek az iPhone-jukrdl, azzal az lzenettel, hogy ,, Képzeld,
holnap ugyanazzal a géppel megylink majd Tarantino-val Pekingbe
is!” Masnap este a hirekoen On azt hallja, hogy a Malaysia Airlines
371-es jarata Kuala Lumpurbdl Pekingbe (4333km) tartd jaratival
sajnos a foldi irdnyitas az utazas kdzben (333km mulva) elvesztette a
kapcsolatot. =~ A gép  pillanatnyi  helyzetét  megjelenité
Flightradar24.com azt kozolte, hogy a gép pont éjfélkor tint el a
radarrol, feltehetéen ekkor direkt kikapcsoltak a jeladokat.

Az utolsd rogzitett pozicio épp 333km-re van Kuala — (eeacnam Mowron Ync

Lumpurtdl (Id. térkép). Az On egyik csoporttarsa lekéste az | (onaafia)

indulast, és aggodva hivta fel Ont, hogy a check-in adatok : 2 R i

szerint a baratngje és Tarantino is biztosan felszallt a gépre. | |(Af°k“”w' o (China)

igy is van. Visszahallgatva a pilotak kozotti kommunikaciot an) o 4. S 333km-re
a légiiranyitas kideriti, hogy Tarantino éjfélkor hecchél fFex s Kuala
eltéritette a gépet, utolsé tizenete, hogy nincs kedve Pekingbe i - el Lumpurtol
menni, de senki ne aggodjon, egy olyan helyen szall le ! Y
pontosan 4 6ra mulva és 4000km tavolsagban, amit nagyon 2 H

meg szeretne mutatni (j baratnéjének. Rajta kivil nem tudja i ] |
senkl_més, hog_y hol fognak Ieszéllm. Az egész w!ég Oket 1 TAE 5 '“m e
keresi. Tarantino a gépen mindenkitdl begyiijtétte a \ 5. flinea
telefonokat, kivéve a csoporttarsuktél. O halistennek az \ ,/
iPhone-jara utazés el6tt az ,izoterm atmoszféra” nevii ., % Indian %
ingyenes app-ot telepitette, mely a z[m] tengerszintfeletti @ \ Ocean 1 Ktralia
magassag ismeretében a helyi légnyomast kiszamitja és \\ L

kijelzi. Réaadasul a kuildott fotékra is Ot tizedesjegy ‘\.-______,/"

pontossaggal rateszi ezt a Iégnyomas adatot [Pa]-ban, amirél

Tarantino Ugysem nem tudja, mi az. Az iPhone app az

I.S.A. adatok (zo=0m; po,=101325Pa; T,=288K; levegore:

R=287 J/(kgK), 9=9.81 N/kg) alapjan szamol.

Csoporttarsatdl hajnali 4 6rakor On a 3.képen lathaté fotot

kapja. Tarantino-ra rakeresve a google segitségével, az

alabbi 5 helyet talalja On érdekesnek a 4000km-es sugart
koron. Hol szélltak le az alabbi helyek kozul?

Valaszéat szamitassal indokolja!

usztrélia (Mount Woodroffe fennsik) z;=1435m
(Tarantino nagymamaja él itt, akinek be szeretné
mutatni az Uj baratngjét.)

Kl'na (Tibeti Fennsik) z,=3750m (Tarantino régen
megfogadta, hogy itt fogja elasni a Golden Globe dijat,
ha egyszer nyer.)

Mongélia (Omnogov, Gabi sivatag) z;=1470m (Tarantino producere egy mesterséges tavat hozott létre
itt, rézsaszin flamingokkal.)

Pakisztén (Islamabad, Plothohar fennsik) z,=540m (Tarantino Gj zombie-filmjének egyik egzotikus
helyszine.)

Pépua Uj-Guinea (Mount Wilhelm fennsik) zs=4500m (A KillBill filmekben Beatrix Kiddo nevii
szereplorél elnevezett ,,Cystomastacoides kiddo” nevii (j darazsfaj él itt, Tarantino sem latta még.)

MEGOLDAS
Izoterm atmoszféra esetén a p nyomas adott z magassagban: p = p, - eiRLTzo. Az 6t helyszin z magassaga alapjan a p nyomas kiszamitasa is eredményt

hoz, ha van ra idénk: 1.: p=85457,62786Pa; 2.: p=64927,13647Pa; 3.: p=85103,37628Pa; 4.: p=95034,82955Pa; 5.: p=59397,50143Pa.
Legkozelebb nem 6t helyszint, hanem 20 helyszint adok meg, hogy ne legyen idejik probalgatasra. :-) Ehelyett a foton lathat6 p=59397.50143Pa

R To r 287-288 5939750143
nyomas alapjan kell a z magassagot kiszamitani: z = — -In

o= osty In To1325 =4500m, igy az 5. helyszin, azaz Papua Uj-Guinea a
0

megoldas. Egyébként valéban itt él (ha nem is ezen a hldeg magas fennsikon) a valéban a KillBill filmbeli szereplérdl elnevezett djonnan felfedezett
darézsfaj :-), de a tobbi 1)-2)-3)-4) indoklasok a képzelet sziileményei, a val6saggal valé barmilyen egyezés csupan a véletlen miive lehet.
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